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Актуальні аспекти соціально-економічного розвитку України: погляд 

молоді. Матеріали ІV Всеукраїнської студентської науково-практичної 

конференції 20-21 жовтня 2022 року. Одеса: Одеський національний 

технологічний університет, 2022. – 147 c. 

 

У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та 

соціальні аспекти розвитку України з погляду молодих вчених. Були 

дослідженні теоретичні аспекти та запропоновані шляхи вирішення 

найактуальніших та нагальних проблем багатьох сфер сучасного бізнесу. В 

доповідях особлива увага приділялась прикладному характеру досліджень та їх 

впливу на поліпшення економічної ситуації в країні. 

 

 

 

Науковий редактор Іванченкова Л.В. - д-р екон. наук, професор, в.о. 

директора ННІПЕіМ ім. Г. Е. Вейнштейна ОНАХТ 

 

 

Редакційна колегія: 

 

Агеева І.М. – к.е.н., доц., Басюркіна Н.Й. – д.е.н., проф., Купріна Н.М. – 

д.е.н., доц., Лагодієнко В.В. – д.е.н., проф., Немченко В.В. – д.е.н., проф., 

Павлов О.І. – д.е.н., проф., Седікова І.О. – д.е.н., проф., Ніколюк О.В. – д.е.н., 

проф., Козак К.Б. – д.е.н., проф., Соловей А.О. – к.і.н., доц., Згадова Н.С. – 

к.е.н., доц., Маркова Т.Д., – к.е.н., доц. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Матеріали додаються за оригіналами рукопису 

 

Редакційна колегія не несе відповідальності за зміст та сутність наданих  

матеріалів 

 

 

 



49 

 

10.Скоробогатова В.В. Бухгалтерський облік та контроль монетарних 

активів:проблеми теорії та методології: монографія. Житомир: ЖДТУ, 2012. 

520 с. 

11. Хорунжак Н.М., Рогожкіна В.В. Понятійна сутність необоротних 

активів і проблеми її ідентифікації // Глобальні та національні проблеми 

економіки. 2017. № 19. С. 554-560. 

 

 
ОСОБЛИВОСТІ УПРАВЛІННЯ ДЕРЖАВНИМ БОРГОМ 

 
Почечун Ю.М., здобувач СВО «Бакалавр» ф-ту ЕБіК 

Науковий керівник – к.е.н., доц. Тарасова О.В. 

Одеський національний технологічний університет 

 

Боргове фінансування дефіциту бюджету веде до накопичення 

державного боргу, який потрібно обслуговувати. Для підвищення ефективності 

управління державним боргом необхідно вжити заходів щодо недопущення 

формування «прихованого» дефіциту державного бюджету та 

непрогнозованого зростання державного боргу, а також розробити стратегію та 

сформувати дієвий механізм управління державним боргом [1, с. 78]. 

Ефективне використання запозичених ресурсів для фінансування інвестицій дає 

змогу прискорити економічне зростання в країні. 

Обслуговування боргу пов’язане з виплатою відсотків за ним й 

поступовою сплатою основної суми боргу. Створення боргу – це механізм, за 

допомогою якого заощадження передаються економічним агентам, що 

здійснюють витрати. Якщо домогосподарства і фірми не схильні до запозичень, 

то приватна заборгованість зростає недостатньо швидко, аби поглинути 

зростаючий обсяг заощаджень. Отже, щоб економіка не відійшла від стану 

повної зайнятості ресурсів, всі заощадження мають бути використані державою 

шляхом приросту державного боргу [2].  

Зовнішній борг складається із зобов’язань перед нерезидентами, які 

виникають внаслідок міжнародних позик або продажу фінансових активів за 

кордон. Приплив зовнішніх приватних та державних фінансових ресурсів, який 

створює боргові зобов’язання перед нерезидентами, призводить до зростання 

зовнішнього боргу країни.  Коли країна залучає зовнішні позики, вона 

повинна сплачувати відсотки за боргом. Зростання боргу супроводжується 

зростанням  платежів, які необхідні для обслуговування боргу. Тому зовнішні 

позики мають покривати не лише різницю між внутрішніми заощадженнями й 

інвестиціями та державними доходами і видатками, але й відсотки за боргом.  

Управління зовнішньою заборгованістю ділиться на три стадії: залучення 

фінансування, його розміщення (використання) та погашення боргу. 

Відповідно, система управління зовнішньою заборгованістю країни означає 

управління всіма стадіями і охоплює: аналіз кредитоспроможності – 

можливості країни позичати кошти; оцінку платоспроможності – здатності 
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обслуговувати борг; контроль рівня зовнішньої заборгованості; контроль за 

складом зовнішнього боргу. З цією метою використовуються показники 

заборгованості – індекси заборгованості, які вимірюють різні складові 

зовнішнього боргу. До стандартних показників заборгованості належать: 

відношення розміру боргу до експорту та до ВВП; відношення загальної суми 

платежів з обслуговування боргу до експорту та держаних доходів; коефіцієнт 

обслуговування боргу (співвідношення між сумою виплат по обслуговуванню 

боргу і величиною експорту товарів та послуг). 

Нераціональність і збитковість використання зовнішніх ресурсів створює 

такі боргові зобов’язання країни, які в майбутньому суттєво обмежують 

можливості держави з проведення економічної політики. Тому виникає потреба 

в ефективному управлінні зовнішнім боргом. 
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Бюджетна політика — сукупність заходів держави щодо організації та 

використання фінансів для забезпечення економічного і соціального розвитку. 

Вона знаходить своє вираження у формах і методах мобілізації бюджетних 

ресурсів й використання їх на різні потреби держави, у розвитку економіки і 

соціального захисту населення, у бюджетному законодавстві, практичних діях 

у галузі бюджету різних державних структур [1].  

Особливе занепокоєння викликає стан бюджетної безпеки держави в 

умовах повномасштабного воєнного вторгнення РФ в Україну. Бюджетна 

безпека держави – це стан забезпечення платоспроможності та фінансової 

стійкості державних фінансів, що надає можливість органам державної влади 

максимально ефективно виконувати покладені на них функції. Інструменти 

бюджетної політики – це знаряддя (засоби), за допомогою яких спрацьовують 

бюджетні методи і досягаються певні цілі стратегії і тактики бюджетної 

політики. До них належать: податки, збори та обов’язкові платежі; доходи від 

операцій з капіталом; бюджетні асигнування; бюджетні інвестиції; трансферти 

(субсидії, субвенції та дотації).  

На сучасному етапі розвитку вітчизняної економіки необхідним є 

створення такої системи, яка б сприяла виникненню стимулів до забезпечення 

відповідального управління фінансовими ресурсами держави і проведенню 


